



В НОМЕР

МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ! РЕСПУБЛИКАНСКИЙ БАЛ ВЫПУСКНИКОВ — 2019

В этом году в Республиканском балу выпускников учреждений высшего образования Республики Беларусь приняли участие 226 юношей и девушек из разных уголков нашей страны. Впервые приглашение на праздничное мероприятие получили иностранные ребята, которые обучались в Беларуси.

К слову, в 2019 году выпускниками высших учебных заведений страны стали 56 тысяч человек, из них 4 тысячи — студенты-иностранцы. Лучшие из лучших 24–25 июня собрались в Минске.

В первый день выпускники встретились с руководителями республиканских органов государственного управления и обсудили вопросы, касающиеся их будущих сфер деятельности. Затем ребята посетили спортивно-развлекательный комплекс «Минск-Арена» и поболели за белорусских спортсменов на соревнованиях по прыжкам на батуте в рамках II Европейских игр.

А уже 25 июня выпускники отправились в национальный выставочный комп-



лекс «БелЭкспо», где их лично поздравил Александр Гри-

горьевич Лукашенко. Президент отметил, что испытыва-

ет радость и гордость от встречи с ребятами, кото-

рых поистине можно назвать золотым фондом

страны, и пожелал молодежи работать на конкретный результат и думать о завтрашнем дне.

Также Глава государства напомнил о том, что выпускной бал проходит в канун важной даты — 75-летия освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков, и попросил никогда не забывать о тех, кто отдал свою жизнь за мирное небо над головой.

Приятно, что среди участников Республиканского бала выпускников — представители нашего университета (на фото слева направо): **Дмитрий Аврамов** (БФ), **Анна Иванова** (ПФ), **Анастасия Бучкина** (ФлФ), **Екатерина Николаева** (ФСПиП), **Наталья Дагиль** (ХГФ), **Дмитрий Ионушас** (ФМиИТ).

Чтобы подробнее познакомиться с ребятами, мы попросили их заполнить анкеты. Ответы читайте на 2-й странице газеты.

СОБСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ.

На снимке: во время Республиканского бала. **Фото из архива выпускников.**

В день освобождения Витебска от немецко-фашистских захватчиков по сложившейся в нашем университете традиции прошла торжественная церемония вручения лейтенантских погон выпускникам военной кафедры. 26 июня возле памятного знака, посвященного преподавателям и студентам ВГУ имени П. М. Машерова, погибшим в годы Великой Отечественной войны, собрались юноши, которым присваивалось первое офицерское звание, их родственники, друзья и знакомые, а также офицеры — преподаватели военной кафедры.

С таким важным событием выпускников поздравила первый проректор университета В. В. Богатырёва, которая вручила лейтенантские погоны свыше 60 молодым людям. Валентина Васильевна отметила, что выпуск этого года особенный: погоны ребятам вручаются в десятый раз.

«Мне бы очень хотелось, чтобы спустя годы ваша любовь к альма-матер только усиливалась. Как бы ни сложилась ваша жизнь, где бы вы ни были, служите, пожалуйста, родному университету как части нашей родины», — пожелала выпускникам военной кафедры первый проректор.

Свои музыкальные номера подарили творческие коллективы ВГУ. Не обошлось и без фотографий на память.

Пётр Тушкин, студент филологического факультета:

— Я решил отучиться на военной кафедре, поскольку понимаю, что полученные там знания, уме-

ния и навыки обязательно пригодятся мне в повсед-

невной жизни. Благодаря преподавателям во мне раз-

вился такой юмор.

СЛУЖИТЬ РОДИНЕ ГОТОВЫ!



вились такие качества, как ответственность, терпеливость, организованность и готовность к стрессовым ситуациям. Кроме того, теперь, получив лейтенантские погоны, при желании я могу построить военную карьеру.

А вообще, конечно, хочу сказать, что еще долго буду вспоминать три вещи: итоговую практику, которая проходила в 19-й отдельной механизированной бригаде, практические занятия и во-

Александр Леонов, студент биологического факультета:

— Я пошел учиться на военную кафедру, чтобы получить дополнительное образование. Если потеряю интерес к своей гражданской специальности, то смогу попробовать себя в другой сфере. На мой взгляд, обучение на военной кафедре — это бесценный опыт. Надолго запомню фразу «Здравия желаю! Разрешите войти? Студент Леонов», которую я постоянно повторял с момента подачи документов на зачисление. Не забуду и сами занятия, когда преподаватели, объясняя нам материал, приводили примеры из личного опыта службы. Можно сказать, они делились своего рода лайфхаками, которые в будущем пригодятся каждому из нас.

Инна ШИРКЕВИЧ.

На снимке: В. В. Богатырёва вручает лейтенантские погоны. **Фото автора.**

АНАСТАСИЯ БУЧКИНА, ВЫПУСКНИЦА ФИЛОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА



О себе: мое главное увлечение преопределило выбор профессии. По-

скольку я очень люблю читать художественную литературу, то решила связать свою жизнь с филологией. С первых дней обучения я принимала активное участие в творческой жизни не только факультета, но и университета: попробовала себя в роли ведущей концертов, актрисы в постановках и миниспектаклях. Два года была председателем студенческого совета ФлФ. Прошлой осенью на фестивале молодежи приграничья «С чего начинается Родина?» мой проект межрегионального сотрудничества «Филфак один на всех» был удостоен диплома I степени.

В детстве я хотела стать учителем.

Через пару месяцев буду работать педагогом в школе.

За студенческие годы хотя бы один раз нужно побывать в астрономическом центре нашего университета.

Я благодарна университету за качественное образование, за возможность проявить себя не только в творческой, но и в научной деятельности. И, конечно, за то, что приобрела новых друзей.

Три составляющие успеха, на мой взгляд, — это трудолюбие, ответственность и креативность.

Моя заветная мечта — создать счастливую семью и добиться успеха в своей профессии.

ДМИТРИЙ ИОНУШАС, ВЫПУСКНИК ФАКУЛЬТЕТА МАТЕМАТИКИ И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

О себе: два семестра получал стипендию имени Янки Купалы, увлекаюсь своей профессией и всем, что с ней связано, работать по специальности начал уже с третьего курса.

С детства я интересовался техникой, особенно компьютерами, и **уже больше года успешно работаю** в одной активно развивающейся IT-компании.

За студенческие годы хотя бы один раз нужно прокричать в окно: «Халява, приди!»

Я благодарен университету за то, что здесь познакомился с огромным количеством прекрасных людей — преподавателями и студентами, которые стали для меня настоящими друзьями.

Три составляющие ус-

пеха, на мой взгляд, — это упорная работа над собой (как в профессиональном, так и в личном плане), умение доводить начатые дела до конца и способность работать в команде.

Моя заветная мечта — поучаствовать в разработке фундаментальной технологии, которая привнесет что-то новое в мир.



АННА ИВАНОВА, ВЫПУСКНИЦА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА



О себе: принимала активное участие в жизни факультета и университета. Наша группа заняла первое место

на конкурсе «Курс молодого студента», а факультет вошел в тройку лучших на фестивале художественного творчества студентов «Хит-парад-2017». Кроме этого, в 2018 году я попробовала свои силы в конкурсе грации и артистического мастерства «Мисс ВГУ». Еще являюсь участником фольклорного коллектива «Вясёлка»: вместе с нашим художественным руководителем Ю. С. Сусед-Виличинской мы выступали, в том числе, на фестивале «Свет рождественской звезды» (г. Нижний Новгород) и на российско-белорусском фестивале современного творчества «Навстречу к звездам» (г. Смоленск).

В детстве я хотела стать певицей, а **через пару месяцев буду работать** педагогом дошкольного образования.

За студенческие годы хотя бы один раз нужно купить булочку в столовой вне очереди.

Я благодарна университету за все возможности, которые он подарил, чтобы я развивалась, а не стояла на месте.

Три составляющие успеха, на мой взгляд, — это быть активным, не останавливаться на достигнутом и всегда идти вперед, не слушая мнений со стороны и делая то, что хочется.

Моя заветная мечта — быть Педагогом с большой буквы.

НАТАЛЬЯ ДАГИЛЬ, ВЫПУСКНИЦА ХУДОЖЕСТВЕННО-ГРАФИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА

О себе: с первого курса участвовала в различных студенческих выставках, в прошлом году получила Гран-при за участие в факультетской Неделе дизайнера и выступила организатором городского фестиваля «Картонка». Увлекаюсь также стрит-артом, а во время работы над проектами слушаю аудиокниги.

В детстве я хотела стать дизайнером-архитектором, а **через пару месяцев буду трудиться** дизайнером в сфере веб-разработок. Во время учебы я поняла, что мне нравится работать за компьютером, используя специальные программы для реализации своих идей.

За студенческие годы хотя бы один раз нужно не спать всю ночь. Признаюсь,

за первый год обучения таких ночей было больше всего, потому что я не была готова к нагрузке и не совсем разумно оценивала объем предстоящей работы. Постепенно пришел опыт, поэтому бессонных ночей теперь почти нет.

Я благодарна университету за преподавателей. За пять лет обучения их было много, и все были по-своему интересны. Особенно я благодарна преподавательскому коллективу кафедры дизайна.

Три составляющие успеха, на мой взгляд, — это усердие, вера и стремление.

Моя заветная мечта — путешествия, но это скорее не мечта, а желание. А моя настоящая мечта — это дом на окраине города, возле леса и реки.



ДМИТРИЙ АВРАМОВ, ВЫПУСКНИК БИОЛОГИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА



О себе: активно занимался научной деятельностью, получал именную стипендию. Кроме этого, увлекаюсь настольным теннисом и бегом на длинные дистанции, неоднократно одерживал победу в различных соревнованиях по этим видам спорта. Я стараюсь правильно расставлять приоритеты, даже если приходится жертвовать своими пожеланиями. А друзья и знакомые называют меня человеком-улыбкой.

В детстве я хотел стать строителем, а **через пару месяцев буду работать** инженером-химиком.

За студенческие годы хотя бы один раз нужно сделать шпартгалу.

Я благодарен университету за полученные знания, опыт и стремление к саморазвитию.

Три составляющие успеха, на мой взгляд, — это мотивация, труд и удача.

Моя заветная мечта — создать семью, которая будет купаться в счастье.

ЕКАТЕРИНА НИКОЛАЕВА, ВЫПУСКНИЦА ФАКУЛЬТЕТА СОЦИАЛЬНОЙ ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ

О себе: я трижды становилась президентским стипендиатом, один раз получила стипендию имени П. М. Машерова. У меня шесть опубликованных научных статей, а с одной из них я заняла второе место на международной научно-практической конференции студентов и магистрантов «Молодость. Интеллект. Инициатива». Кроме этого, я участница университетского танцевального коллектива «Контраст», в составе которого неоднократно за-

нимала призовые места на различных конкурсах и фестивалях.

В детстве я хотела стать продавцом апельсинов и мечтала дарить людям праздник: именно апельсины у меня ассоциировались с Новым годом. **А через пару месяцев я буду работать** педагогом социальным и помогать детям и родителям становиться лучше, чтобы каждый день для них был как праздник.

За студенческие годы хотя бы один раз нужно

отложить дела на потом и сделать все в последнюю ночь. Но увлекаться этим не стоит. Поверьте, делать все заранее гораздо легче.

Я благодарна университету за свое выработанное умение успевать все и везде.

Три составляющие успеха, на мой взгляд, — это мотивация, уверенность в себе и критическое мышление.

Моя заветная мечта — погружение в океан с аквалангом.



С. М. ЯКОВЛЕВ: «В ДЕТСТВЕ Я МЕЧТАЛ ВЫРАСТИ И СТАТЬ ПУТЕШЕСТВЕННИКОМ»

Практически вся жизнь заведующего кафедрой русского языка как иностранного, кандидата филологических наук, доцента СЕРГЕЯ МИХАЙЛОВИЧА ЯКОВЛЕВА связана с нашим университетом.

шей альма-матер, с 1993 года занимает должность заведующего кафедрой. Коллеги, которые работают на кафедре русского языка как иностранного, отмечают, что С. М. Яковлев — интеллигент-

ный, вежливый и скромный человек, отзывчивый начальник, который всегда поможет.

По их словам, Сергей Михайлович никогда не перекладывает свою работу на других людей, очень много делает сам, за личные деньги покупает книги, видеофильмы для кафедральной библиотеки, разрабатывает



В 1980 году он окончил тогда Витебский государственный педагогический институт имени С. М. Кирова (специальность «Русский язык и литература»), некоторое время работал учителем в одной из школ Лиозненского района, затем поступил в аспирантуру Института языкознания имени Якуба Коласа АН БССР и защитил кандидатскую диссертацию.

С 1984 года Сергей Михайлович трудится в на-

методические пособия для иностранцев, которые учатся в нашем университете.

Педагога любят и уважают не только коллеги, но и все без исключения студенты. А еще преподаватель говорит на многих языках и даже знает эсперанто.

22 июня Сергей Михайлович отметил юбилейный день рождения и ответил на вопросы нашей традиционной анкеты.

Для меня самое главное в жизни — просчитывать хотя бы на один шаг вперед свои поступки и понимать, что крупных ошибок сделано не было.

В детстве я мечтал вырасти и стать путешественником. Частично эта мечта осуществилась, ведь каждый день я работаю с людьми из многих стран мира.

Мне мешают жить рутина и формализм, а **помогает** — ощущение того, что моя работа приносит результаты. Когда в сентябре студент не знает алфавита, а в июне рассуждает о причастиях — это прекрасно. Правда, таких студентов не так и много, но они, безусловно, есть. Часто приходит мысль: «Я бы так не смог!»

Вывести из душевного равновесия меня может несправедливость. Если что-то не сделал или допустил ошибку, а потом получил наказание — это нормально. Если обвиняют без оснований — молчать нельзя.

Работа для меня — это понимание своей причастности к судьбе других людей. Еще это постоянная учеба: многому учу я, но также многому учусь от своих коллег и студентов. Docendo discimus!

Сильное влияние на меня оказала книга/фильм... Наверное, не смогу ответить на этот вопрос после прочитанных во время учебы на филфаке сотен книг. Каждая книга или фильм чему-то учит, заставляет думать. Все это постепенно и определяет мою картину мира. Может быть, можно выделить книги Владимира Короткевича.

Мой самый большой страх — что из-за меня пострадают другие люди. К счастью, мне довольно трудно вспомнить такие случаи.

Если бы я выиграл миллион, то организовал бы какие-то стажировки для лучших студентов и купил бы новейшее оборудование и библиотеку для кафедры. Личных потребностей в 60 лет не так и много, точно не на миллион, а «туда» с собой деньги не заберешь.

Мой идеальный выходной день — это проснуться и подумать, чем бы это заняться. Обычно просто нужно успеть сделать горящие дела.

По-настоящему счастливым меня делают электронные письма на Новый год от студентов, которые уже три года как окончили университет и живут за тысячами километров.

САМОЕ ГЛАВНОЕ В ЖИЗНИ ДЛЯ НЕГО — ЦЕНИТЬ ВРЕМЯ, КОТОРОЕ НЕПРЕРЫВНО ТЕЧЕТ

Ловить рыбу на озере и заниматься сельским хозяйством — так, по словам коллег, нравится проводить свое время доценту кафедры геометрии и математического анализа, кандидату физико-математических наук, доценту **СЕРГЕЮ АЛЕКСЕЕВИЧУ ШЛАПАНОВУ**. А вот в стенах университета это весьма строгий и требовательный преподаватель, который по добродушному подтрунивает над ленивыми студентами.

20 июня Сергей Алексеевич отметил свой юбилей. Родился он в Лиозненском районе Витебской области. В 1982 году окончил Белорусский государственный университет имени В. И. Ленина, где ему была присвоена квалификация «Математик». Здесь же отучился в аспирантуре по специальности «Математический анализ».

Какое-то время работал в Витебске программистом в информационно-вычислительном центре на заводе «Эвистор». Трудовой путь в нашем университете начал



в 1986 году. Тогда Сергей Алексеевич был ассистентом кафедры алгебры и методики преподавания математики Витебского государственного педагогического института имени С. М. Кирова. С 2007 года на протяжении семи лет заведовал кафедрой геометрии и математического анализа. Еще больше интересного о юбиляре читайте в нашей анкете.

Для меня самое главное в жизни — ценить время, которое непрерывно течет.

В детстве я мечтал вырасти, получить высшее образование и стать инженером. Но судьба распорядилась по-другому, и вот я математик. К слову, определенную роль в этом сыграла моя первая учительница С. М. Зарецкая, которая по-

советовала поступать в Белгосуниверситет на механико-математический факультет.

Мне мешает жить... Пожалуй, ничего не мешает. А помогают — добрые и отзывчивые люди, которые встречались и встречаются на моем жизненном пути.

Вывести из душевного равновесия меня может... Стараюсь контролировать свои чувства и эмоции, поскольку помню о своем статусе.

Работа для меня — это возможность самореализовываться.

Сильное влияние на меня оказал мой любимый преподаватель на механико-математическом факультете БГУ И. И. Комяк, который привил мне желание заниматься наукой.

Мой самый большой страх... Как говорил Фридрих Энгельс, трусость отнимает разум.

Если бы я выиграл миллион, то купил бы в первую очередь... Не верю в удачу!

Мой идеальный выходной день... Не знаю, что это за день. Просто стараюсь заниматься полезным делом.

По-настоящему счастливым меня делает возможность быть в кругу близких мне людей.

ЧЕТЫРЕ АКТУАЛЬНЫХ ВОПРОСА ОБ ОБУЧЕНИИ НА ВОЕННОЙ КАФЕДРЕ

Военная кафедра нашего университета — единственная кафедра по профилю обучения в Республике Беларусь, осуществляющая подготовку по военно-учетным специальностям командиров мотострелковых, разведывательных, инженерно-саперных и артиллерийских подразделений. Здесь работают преподаватели, за плечами которых не менее 25 лет службы в армии. Трое из

них — ветераны войны в Афганистане.

Возглавляет военную кафедру уже более 10 лет полковник **АЛЕКСАНДР ВЛАДИМИРОВИЧ МЕДВЕДЕВ**. Специально для тех ребят, которые поступают в наше учреждение образования, а также для студентов первых курсов, которые задумываются о том, стоит ли идти на военную кафедру, он ответил на четыре самых актуальных вопроса.



Вопрос первый. Военная кафедра — дело добровольное или обязательное?

Согласно законодательству, военное дело имеют право изучать граждане Республики Беларусь, достигшие возраста 17 лет, обучающиеся на очной форме получения образования, годные по состоянию здоровья для прохождения военной службы и прошедшие конкурсный отбор. К обучению на военной кафедре по желанию допускаются студенты всех факультетов университета.

Вопрос второй. Что представляет собой обучение на военной кафедре?

Обучение на военной кафедре предполагает как аудиторные, так и практические и полевые занятия. Для приобретения первичных практических умений юноши после теоретической подготовки в аудиториях, где есть все необходимые пособия и макеты вооружения, занимаются на свежем воздухе — на территории вблизи университета. А уже на полигоне 103-й воздушно-десантной бригады в Лосвидо студенты отрабатывают навыки стрельбы из автоматов и пулеметов, метания учебных гранат, знакомятся с организацией боевой подготовки в войсках.

На втором этапе обучения, когда мы выезжаем в Заслоново, на место дислокации 19-й гвардейской отдельной механизированной бригады, ребята практикуют свои умения в соответствии со специализацией. Такие выезды позволяют понять специфику военной службы и ощутить все прелести военной полевой жизни.

Вопрос третий. Кого готовят на военной кафедре?

На военной кафедре ВГУ имени П. М. Машерова гото-

вят младших командиров и офицеров запаса мотострелковых, разведывательных, инженерно-саперных и противотанковых подразделений (всего — восемь военно-учетных специальностей).

К слову, 81 выпускник военной кафедры сегодня проходит службу в Вооруженных Силах Республики Беларусь (из них 56 — по контракту, 25 — по призыву).

Вопрос четвертый. Нужно ли служить в армии после обучения на военной кафедре?

Юноша без высшего образования должен отслужить в армии полтора года, выпускник университета — год. А те молодые люди, которые прошли полный курс обучения на военной кафедре, будут служить в запасе или могут быть призваны на 12 месяцев на должность офицерского состава. Что касается тех, кто отучился на военной кафедре один год, то срок их службы сокращается до полугода, причем речь идет о службе на должности командира отделения, а также о нахождении в запасе.

Согласно Конституции Республики Беларусь, на службу в войска могут быть призваны офицеры запаса, но их количество весьма незначительно.

Подготовила Инна ШИРКЕВИЧ.

Что рассказали корреспонденту интернет-газеты VSUonline выпускники нашего университета, прошедшие обучение на военной кафедре и связавшие свою жизнь с Вооруженными Силами

Республики Беларусь, читайте с помощью QR-кода.



Л. Ф. ТРАЦЕВСКАЯ:

«РАБОТА ДЛЯ МЕНЯ — ЭТО ВОЗМОЖНОСТЬ САМОРЕАЛИЗАЦИИ»

Каждый раз, встречая эту женщину в коридоре университета, невольно начинаешь улыбаться. Ведь **ЛЮДМИЛА ФЁДОРОВНА ТРАЦЕВСКАЯ**, доцент кафедры гражданского права и гражданского процесса, кандидат экономических наук, доцент, настолько доброжелательна, что с первого взгляда располагает к себе. Такого мнения о педагоге придерживаются многие студенты и сотрудники ВГУ имени П. М. Машерова.

К слову, недавно, 22 июня, Людмила Фёдоровна отметила свой юбилей. Родилась она в небольшом российском городе Чите. В свое время окончила экономический факультет и аспирантуру Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины. В 1995 году стала ведущим научным сотрудником Витебского филиала Научно-исследовательского экономи-

ческого института Министрства экономики Республики Беларусь. В нашей альма-матер Л. Ф. Трацевская работает уже более 15 лет. В прошлом году ей была присуждена академическая степень магистра права.

Коллеги Людмилы Фёдоровны отзываются о ней в первую очередь как о всесторонне развитой личности. На работе это требовательный по отношению к студентам преподаватель, который скрупулезен во всех делах. Также педагог активно участвует в различных конференциях, публикуется в научных журналах.

Людмила Фёдоровна — это приветливый, внимательный, начитанный человек, с которым всегда интересно пообщаться как людям постарше, так и молодежи.

Еще больше интересных фактов о юбиляре можно узнать из нашей анкеты.



роткевича «Колосья под серпом твоим». Глубокая, прекрасная написанная книга.

Мой самый большой страх — это потерять любимых и близких людей.

Если бы я выиграла миллион, то купила бы в первую очередь подарки для Витебского областного специализированного дома ребенка.

Мой идеальный выходной день — это возможность отключить мобильный и отдохнуть на природе.

По-настоящему счастливой меня делает осознание того, что я здорова, нужна, меня ценят и любят.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

ВИТЕБСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ П. М. МАШЕРОВА ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТЕЙ:

Доцента кафедры экологии и охраны природы — 1,5.

Старшего преподавателя кафедры прикладного и системного программирования — 1,0.

Срок подачи заявлений — один месяц со дня опубликования объявления.

Наш адрес: г. Витебск, пр-т Московский, д. 33, отдел кадров.

Телефон: 58-58-56.

Пройдет совсем немного времени, и во всех учреждениях высшего образования нашей республики начнется вступительная кампания. Наверняка многие абитуриенты уже решили для себя, где они хотели бы учиться и какую специальность получить. Не сомневаемся, что среди них немало тех, кто планирует подать документы в наш университет. Ведь на это есть минимум десять причин.

Причина первая.

Отличные перспективы
10 факультетов, 10 профилией образования, 33 специальности высшего образования (1 ступень), 2 колледжа, 26 специальностей магистратуры и 20 — аспирантуры.

Причина вторая.

В ногу со временем
В университете созданы все условия, необходимые для полноценной учебы: современные учебные аудитории, мультимедийные компьютерные классы, электронные образовательные ресурсы.

Причина третья.

Социальные удобства
Пять уютных общежитий, место в которых гарантировано каждому первокурснику, пять студенческих буфетов и столовая с широким ассортиментом блюд по доступным ценам, современные спортивные залы, бесплатный Wi-Fi.

Причина четвертая.

Лучшие преподаватели
Процесс обучения в ВГУ имени П. М. Машерова обеспечивает высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав (порядка 30 педагогов имеют ученую степень доктора наук, около 200 — ученую степень кандидата наук). Наряду с учебной дея-

тельностью преподаватели активно занимаются научно-исследовательской работой, руководят современными научными школами («Биохимия здорового образа жизни», «Теория классов Фиттинга и ее приложения в теории групп», «Лингвокультурология» и др.), курируют студенческие научные кружки, проводят занятия в современных научно-исследовательских лабораториях.

Причина пятая.

Яркая студенческая жизнь

Машеровцы участвуют в региональных, республиканских и международных научных конференциях. Они самостоятельно реализуют научные гранты, ежегодно представляют свои работы на различных конкурсах, получают награды и становятся лауреатами. Самым успешным студентам назначаются именные стипендии и надбавки, в том числе из специального фонда Президента Республики Беларусь по социальной поддержке одаренных учащихся и студентов.

Также ребята посещают

ВГУ — ВАШ ПУТЬ К УСПЕХУ, ИЛИ 10 ПРИЧИН ВЫБРАТЬ НАШ УНИВЕРСИТЕТ



спортивные секции, отправляются в походы, занимаются в различных творческих объединениях (танцевальные коллективы «Контраст» и «BE.IN.SANE», «Школа ведущих», «Школа дефиля», студенческая лига интеллектуальных команд, студенческая лига команд КВН, студия эстрадной песни «Шанс», театральная студия «Буклорн»).

Причина шестая.

Солидная библиотека

На сегодняшний день в библиотеке имеется более

620 тысяч изданий. Наряду с учебной, научной, художественной литературой в фонде есть книги по искусству, редкие издания конца XIX — начала XX века, книги на английском, немецком, французском, польском и других языках. Фонд периодических изданий представлен более 600 наименованиями журналов и газет.

Также у всех машеровцев есть возможность воспользоваться доступом к базам данных, среди которых БД собственной генерации: «Ре-

позиторий ВГУ имени П. М. Машерова» (более 15 тысяч документов), «Оцифрованные документы» (более 1000 учебных изданий), «Учебные материалы преподавателей ВГУ имени П. М. Машерова» (более 2700 документов) — и приобретенные БД.

Причина седьмая.

Открытый мир

Кроме белорусских студентов на разных ступенях образования в ВГУ имени П. М. Машерова обучаются свыше 1500 человек из 23 стран: Из-

раиля, Ганы, Ирана, Ливана, Китая, Польши, Нигерии, России и др. Наши ребята могут пройти стажировку в ведущих зарубежных университетах Швеции, Польши, Германии, Бельгии, Венгрии, Румынии, Италии, Португалии.

Причина восьмая.

Стать

офицером запаса

Юноши могут поступить на военную кафедру, выбрать одну из восьми военно-учетных специальностей и после обучения получить звание лейтенанта запаса.

Причина девятая.

Дополнительные возможности

Будучи студентом нашей альма-матер, можно параллельно получить второе высшее образование. Кроме этого, выпускники могут обучаться в магистратуре, аспирантуре или Институте повышения квалификации и переподготовки кадров.

Причина десятая.

Востребованность на рынке труда

По окончании университета каждому специалисту предоставляется рабочее место. По желанию оказывается помощь в трудоустройстве тем, кто получил образование на платной основе.

Фото

Ольги ЛУЗГИНОЙ.

Факультет	Название специальности <input type="checkbox"/> наличие специальности <input type="checkbox"/> отсутствие специальности	Дневная форма получения образования	Заочная форма получения образования	
			Полный срок	Сокращенный срок
Биологический	Биология (научно-педагогическая деятельность)	4 года		
	Биология и химия	4 года		
	Биоэкология	4 года	5 лет	
	География (научно-педагогическая деятельность) Специализация: «География туризма и экскурсионный менеджмент»	4 года		
Исторический	История и обществоведческие дисциплины	4 года		
	Музейное дело и охрана историко-культурного наследия (культурное наследие и туризм)			3,5 года
Математики и информационных технологий	Прикладная математика (научно-педагогическая деятельность)	4 года		
	Прикладная информатика (программное обеспечение компьютерных систем)	4 года		
	Прикладная информатика (веб-программирование и компьютерный дизайн)	4 года		
	Программное обеспечение информационных технологий	4 года		3,5 года
Филологический	Компьютерная безопасность (радиофизические методы и программно-технические средства)	4 года		
	Романо-германская филология (английский и другой иностранный язык)	4 года		
	Романо-германская филология (немецкий и другой иностранный язык)	4 года		
	Русский язык и литература. Иностранный язык (английский)	4 года		
Педагогический	Белорусская филология (литературно-редакционная деятельность)	4 года		
	Начальное образование	4 года	5 лет	3,5 года
	Дошкольное образование	4 года	5 лет	3,5 года
	Олигофренопедагогика	4 года	5 лет	
Социальной педагогики и психологии	Музыкальное искусство, ритмика и хореография	4 года		4 года
	Психология	4 года	5 лет	
	Социальная педагогика	4 года		
	Социальная работа (социально-психологическая деятельность)	4 года	5 лет	
Физической культуры и спорта	Социальная работа (социально-педагогическая деятельность)		5 лет	
	Физическая культура	4 года	5 лет	3,5 года
Художественно-графический	Изобразительное искусство и компьютерная графика		5 лет	
	Изобразительное искусство, черчение и народные художественные промыслы	4 года		
	Дизайн (предметно-пространственной среды)	5 лет		
Юридический	Правоведение. Специализация: «Хозяйственное право», «Судебно-прокурорско-следственная деятельность»	4 года	5 лет	3,5 года
	Международное право. Специализация: «Международное частное право»	4 года		

ЭТАПЫ ВСТУПИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

**БЮДЖЕТ (основной набор):
дневная, заочная формы получения образования**

Прием документов от граждан РБ — с 12 июля по 17 июля.

Прием документов от выпускников профильных классов педагогической направленности — с 12 июля по 14 июля.

Вступительные испытания в университете для граждан РБ — с 18 июля по 24 июля. Зачисление граждан РБ — по 28 июля.

ПЛАТНО: дневная, заочная формы получения образования

Прием документов от граждан РБ, не сдающих вступительные испытания в университете, — с 12 июля по 4 августа.

Прием документов от граждан РБ, сдающих вступительные испытания в университете, — с 12 июля по 17 июля.

Вступительные испытания в университете для граждан РБ — с 18 июля по 24 июля. Зачисление граждан РБ — по 6 августа.

Режим работы приемной комиссии ежедневно с 9.00 до 18.00, выходной — 21 июля.

ОБРАЩАЕМ ВНИМАНИЕ:

1. Все абитуриенты предоставляют в приемную комиссию медицинскую справку о состоянии здоровья по форме, установленной Министерством здравоохранения (1 здр/у-10).

На справке обязательно должны быть: на лицевой стороне в верхнем левом углу — угловой штамп поликлиники (он может быть напечатан на бланке справки); на обратной стороне — круглая печать поликлини-

ки и запись: *Рекомендован (годен) к поступлению (обучению) на специальность «НАЗВАНИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ» (если абитуриент указывает в своем заявлении на поступление несколько специальностей, то и в справке должны быть указаны все эти специальности).*

2. Несовершеннолетние абитуриенты подают документы вместе с законными представителями (родителями, или опекунами, или попечителями).



Какие документы нужно подавать при поступлении, смотрите с помощью QR-кода.



Телефоны для справок:
8 (0212) 23-82-81;
+375 33 317-52-68 (приемная комиссия);

8 (0212) 37-03-96, 58-96-49;
+375 33 317-95-09
(подготовительное отделение, каб. №122а, 122).

Наш адрес: 210038, г. Витебск, пр-т Московский, 33.